
До річниці застосування Кримінального процесуального кодексу України

Із цієї нагоди 30 жовтня у Верховному Суді України відбулася міжнародна науково-практична конференція 

«Кримінальний процесуальний кодекс України:  
практика застосування та перспективи розвитку» 

Я. Романюк К. Джіакумопулос Н. Шукліна М. Юль

Я. Томбінські А. Портнов Г. Середа І. Ємельянова А. Солодков

Л. Ізовітова В. Лутковська О. Шаповалова М. Короткевич С. Міщенко

Захід було організовано за сприяння 
офісу Ради Європи (РЄ) в Україні у рамках 
проекту «Підтрим ка реформи кримінальної 
 юстиції Ук раїни» у співпраці з Адміністрацією 
Президен та України, Національною школою 
суддів України та за  підтримки Верховного Суду  
України. 

У конференції взяли участь представники 
органів РЄ на чолі з головою директорату з прав 
людини Генерального директорату з прав люди
ни та верховенства права РЄ Крістосом 
Джіакумопулосом, судді Верховного Суду 
Ук раїни, Вищого спеціалізованого суду Украї
ни з розгляду цивільних і кримінальних справ, 
апеляційних та місцевих судів, представники 
органів державної влади України, наукових кіл, 
міжнародних та громадських організацій, які 
працюють у сфері кримінальної юстиції.

Із вітальним словом виступили Голова 
Верховного Суду України, к. ю. н. Ярослав 
Романюк; Крістос Джіакумопулос; т. в. о. 
ректора Національної школи суддів України, 

к. ю. н. Наталія Шукліна; Посол Королівства 
Данія в Україні, Грузії та Вірменії Мерете Юль.

Модератор вступної сесії науковопрак
тич ної конференції Крістос Джіакумо пу лос 
запро сив до промови Посла Євро пейського 
Союзу (ЄС) в Україні, Голову Пред ставництва 
ЄС в Україні Яна Томбінські, який зосередив увагу 
присутніх на важливості реформ у сфері утвер
дження верховенства права в нашій державі для 
відносин між Україною та ЄС. Із основною доповід
дю «Кримінальний процесуальний кодекс України: 
професійне за стосування нового законодавства» 
виступив радник Президента України, д. ю. н. 
Андрій Портнов. Тему «Кримінальний процесу
альний кодекс України: результати та подальше 
впровадження» висвітлив у доповіді за ступник 
Генерального прокурора України, д. ю. н. Григорій 
Середа. Також перед учасниками конференції 
промови виголосили перший заступник міністра 
юстиції України Інна Ємельянова, голова Вищого 
спеціалізованого суду України з розгляду цивіль
них і кримінальних справ Андрій Со лодков, 

президент Спілки адвокатів України, голова 
Національної асоціації адвокатів України Лідія 
Ізовітова, Уповноважений Верховної Ради 
України з прав людини Валерія Лутковська.

На сесії, модератором якої була суддя 
Верховного Суду України у відставці, начальник 
відділу підготовки суддів та працівників апаратів 
судів Національної школи суддів України, к. ю. н. 
Ольга Шаповалова, обговорювалися загальні 
засади тлумачення та застосування Кримінального 
процесуального кодексу України (КПК). Про проб
леми застосування КПК та забезпечення відповід
ності його положень стандартам Європейського 
суду з прав людини поінформував консультант 
РЄ Джеремі МакБрайд. Суддя Верховного 
Суду України, к. ю. н. Микола Короткевич 
приділив увагу питанню забезпечення пра
ва на захист, свободу та особисту недоторканність. 
Заступник голови Вищого спеціалізованого суду 
України з розгляду цивільних і кримінальних 
справ Станіслав Міщенко детально зупинив
ся на окремих аспектах  реалізації принципу 



Е. СванідзеВ. Городовенко О. Татаров М. Гошовський А. Вишневський

О. Первушина М. Кліменко М. Хавронюк М. Лінгбо М. Батлер

«законність» у  кримінальному провадженні. А 
голова Апеляційного суду Запорізької області, 
д. ю. н. Віктор Городовенко зосередив увагу при
сутніх на важливості забезпечення права на спра
ведливий судовий  розгляд.

«Стадія досудового розслідування. Гарантії 
забезпечення прав учасників кримінального про
вадження під час досудового розслідування» — 
такою була тема другої сесії (модератор — голова 
Апеляційного суду ІваноФранківської області 
Надія Стефанів), на якій консультант РЄ Ерік 
Сванідзе порушив складні питання щодо застосу
вання КПК на досудовій стадії — порушення прова
дження, повідомлення про підозру, тримання під 
вартою. Заступник начальника Головного слідчого 
управління Міністерства внут рішніх справ України, 
д. ю. н. Олег Татаров висвітлив питання організа
ції розслідування кримінальних правопорушень. 
Із доповідями також виступили заступник началь
ника Головного управління нагляду за додер
жанням законів у кримінальному провадженні 
Генераль ної прокуратури України, к. ю. н. Микола 
Го шовський («Роль прокуратури на стадії досудо
вого розслідування. Забезпечення проце суального 
керівництва досу довим розслі ду ван ням»), дирек
тор Координаційного цент ру з надання безоплатної 
вторинної право вої допомоги Міністерства юстиції 
України Анд рій Вишневський («Проблеми і нові 

мож ливості сторони захисту в контексті надання 
безоплатної правової допомоги»), голова Апе
ляційного суду АР Крим, к. ю. н. Валерій Чор
нобук («Запровадження інституту слідчого 
 судді в Україні та його роль у забезпеченні дотри
мання прав, свобод та інтересів осіб у криміналь
ному прова дженні»).

Під час роботи третьої сесії за темою «Стадія 
судового провадження: роль сторін у змагально
му кримінальному процесі та нові способи врегу
лювання кримінальних правовідносин», модера
тором якої був Станіслав Міщенко, із доповіддю 
про роль прокурора у змагальному судовому 
процесі виступив проректор Національної ака
демії прокуратури України, к. ю. н. Олександр 
Толочко. Джеремі МакБрайд присвятив  
виступ обов’язкам прокуратури щодо роз
криття доказів, Лідія Ізовітова наголоси
ла на необхідності забезпечення прав учасни
ків кримінального провадження у судовому 
розгляді, голова Голосіївського районного суду 
м. Києва Олена Первушина детально зупини
лася на питанні про змагальний судовий про
цес та рівність сторін за новим КПК. Про наявні 
складні питання у кримінальному проваджен
ні на підставі угод про визнання винувато
сті та про примирення у кримінальному про
вадженні доповів суддя, в. о. голови Луцького 

міськрайонного суду Волинської області  
Михайло Квятковський.

На завершальній сесії дискусія розгор нулася 
навколо головної теми «Шляхи вдосконалення 
системи кримінальної юстиції в Україні». Так, суд
дя Верховного Суду України Марина Кліменко 
висловила думку щодо потреби підвищення ролі 
Верховного Суду України у забезпеченні однаково
го застосування норм права судами кримінальної  
юрисдикції. А директор з наукового розвит
ку Центру політикоправових реформ, д. ю. н. 
Микола Хавронюк детально ознайомив при
сутніх із основними висновками й результатами 
моніторингу статистики і практики застосування 
КПК. Про судову практику та вдосконалення кри
мінальнопроцесуальних норм йшлося у доповіді 
Ольги Шаповалової. Консультант РЄ Мікаель 
Лінг бо довів до відома учасників конферен
ції інформацію про перспективи подальших 
реформ у сфері кримінальної юстиції відповід
но до європейських стандартів. У  виступах керівни
ка відділу Представництва ЄС в Україні Александру 
Албу та радника з правових питань департаменту 
юстиції США Мері Батлер йшлося про підтримку 
ЄС реформ у сфері кримінальної юстиції нашої кра
їни та про можливості продовження спів праці між
народних організацій з Україною для ефективного 
впровадження таких реформ.


